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Με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία πανηγύρισε ο 
Ενοριακός Ναός Αγίου Αντωνίου Καλαμαύκας 
Λασιθίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας
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Με εκκλησιαστική λαμπρότητα πανηγύρισε τo Σάββατο 17 
Ιανουαρίου 2026, μνήμη του Οσίου και θεοφόρου πατρός ημών 
Αντωνίου του Μεγάλου του Μεγάλου και Καθηγητού της 
ερήμου, ο φερώνυμος Ιερός Ενοριακός Ναός της Καλαμαύκας 
Ιεράπετρας.

Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου στον εν λόγω 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό και στη συνέχεια ιερούργησε, κήρυξε 
κατάλληλα τον θείο λόγο και στο τέλος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους.

Στη μεστή θεολογικών νοημάτων ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο 
ασκητικό βίο και σε χαρακτηριστικά γνωρίσματα της προσωπικότητας του Οσίου 
Αντωνίου, τονίζοντας ότι ο ιερός υμνογράφος τον αποκαλεί μιμητή του ζηλωτή 
Προφήτη Ηλία και ακόλουθο του ίσιου δρόμου που εβάδισε ο Τίμιος Πρόδρομος, οι 
οποίοι επίσης διακρίνονταν για τον ένθεο ζήλο τους και τον αυστηρό ασκητικό 
τους βίο στην έρημο, αλλά και για τη μεγάλη απήχηση που είχε η αγγελική 
πολιτεία τους στους συγχρόνους τους. Όπως σημείωσε, ο Όσιος Αντώνιος 
θεωρείται ως ο πρώτος ερημίτης ασκητής, καθηγητής της ερήμου και πατέρας 
του μοναχικού βίου και πρότυπο του ασκητικού και αναχωρητικού βίου, ενώ χάρις 
στο λαμπρό παράδειγμά του πλήθος άλλων αναχωρητών ακολούθησε τον δρόμο 
του αναχωρητισμού με αποτέλεσμα η έρημος να μετατραπεί σε πόλη, γι᾽ αυτό και 
ονομάζεται «οικιστής της ερήμου».
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Επίσης, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην αξία του ασκητικού ιδεώδους που 
προβάλλει ο Όσιος Αντώνιος ως τρόπο ζωής στη σύγχρονη υπερκαταναλωτική 
σύγχρονη κοινωνία μας, στην οποία επικρατεί ο καταναλωτισμός, η ρευστότητα, η 
αλλοτρίωση και η μοναξιά του ανθρώπου αν και ζει κυρίως σε μεγαλουπόλεις, και 
ευχήθηκε σε όλους να έχουν τις πρεσβείες, τη χάρη και την ευλογία του αγίου.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Γεώργιος 
Μοναχός, Εφημέριος της Ενορίας Καλαμαύκας, ο Αιδεσιμ. Πρωτ. Σάββας 
Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατ. 
Επίτροπος Β΄ Αρχιερ. Περιφέρειας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ 



έψαλε ο Πρωτοψάλτης του Ι. Μ. Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας και Δ/ντής της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Αρώνης.

Στην πανήγυρη παρέστησαν η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, οι 
Αντιδήμαρχοι του Δήμου Ιεράπετρας κ.κ. Εμμανουήλ Τζώρτζης, Μιχαήλ 
Μπαχλιτζανάκης και Μαρίνα Αχλάτη, η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας 
Καλαμαύκας κ. Ειρήνη Ψιλινάκη, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Καλαμαύκας κ. Εμμανουήλ Γαρεφαλάκης, ο Πρόεδρος του Μελισσοκομικού 
Συλλόγου Λασιθίου κ. Κωνσταντίνος Κρασσάς και εκκλησιάσθηκαν οι ενορίτες και 
άλλοι ευσεβείς χριστιανοί της ευρύτερης περιοχής.
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